



POSLIJEDIPLOMSKI STUDIJI
Split, 19. studenog 2019.

Potpisivanje Ugovora o studiranju
za nove studente na
PDS-u Kršćanstvo i suvremena kultura

U petak, 15. studenog 2019., u zbornici Fakulteta, upriličeno je svečano potpisivanje ugovora o studiranju na poslijediplomskom sveučilišnom doktorskom studiju Kršćanstvo i suvremena kultura KBF-a u Splitu za dvoje novih polaznika. Riječ dobrodošlice novim studentima uputili su dekan prof. dr. sc. Mladen Parlov, voditelj studija doc. dr. sc. Šimun Bilokapić i prodekan za znanost i predsjednik Povjerenstva za PDS izv. prof. dr. sc. Josip Dukić. Dekan M. Parlov uveo je studente u njihova prava i obveze, predstavio im službe Fakulteta zadužene za studij, izdvojivši posebno za njihov daljnji studij i istraživanje ulogu odabranoga mentora, voditelja studija doc. dr. Bilokapića, te za pojedina pitanja predsjednika Povjerenstva za PDS izv. prof. dr. Dukića. Vezano uz sam studijski program, pojasnio je nastale promjene, napravljene u skladu s preporukama reakreditacijskog izvješća za poslijediplomske studije Fakulteta, i zaokret od početnog šireg usmjerenja studija na četiri specijalizacije na studiju Kršćanstvo i suvremena kultura (fundamentalna, dogmatska, moralna i pastoralna teologija) i pet specijalizacija na studiju Povijest teologije i kršćanskih institucija (crkvena povijest, fundamentalna, dogmatska, moralna i pastoralna teologija). Ovisno o interesima svoga istraživanja, u suradnji s predmetnim nastavnicima i mentorom, kroz pisane radove, studenti se trebaju usmjeravati na područje odabrane licencijatske i doktorske teme, u čemu važnu ulogu uz studenta imaju i predmetni nastavnici te sam mentor. Naglasio je da studentima pritom stoje na raspolaganju i ostale usluge koje Fakultet nudi, poput knjižnice, gdje se mogu educirati i o pretraživanju znanstvenih baza. Potaknuo ih je na ustrajnost i posvećenost znanstvenom istraživanju, za koje se traži odvajanje dostatna slobodnog vremena i okružja mira, kao pretpostavki znanstvenoga rada i stvaranja. Cilj studija treba biti stvarna upućenost u određeno područje, koja bi polučila osobnim specifičnim doprinosom na lokalnoj i nacionalnoj razini, crkvenoj i društvenoj. Stoga se na studiju stječu vještine potrebne u znanstvenom istraživanju kroz samostalno istraživanje, pisanje radova, obradu izvora i autora, pristupa autoru (kronološki, po radovima...). Najavio je uvođenje semestralnih radionica za doktorande na kojima će se pratiti njihov napredak, poteškoće i izazovi u pisanju i istraživanju licencijatske/doktorske teme, te održavanje prve takve radionice do konca zimskoga semestra. Upozorio je nadalje na važnost poznavanja metodološkog postupka u pisanju radova budući da će se licencijatski i doktorski radovi nalaziti u repozitoriju KBF-a, gdje će morati proći kroz programe za detekciju plagijata. Studentima je zaželio obilje Božjeg blagoslova u radu i stavio se na raspolaganje za daljnju pomoć.

Voditelj studija doc. dr. Bilokapić, nadovezujući se na Dekanovo obraćanje, naglasio je važnost njegovanja obiteljskoga ozračja na Fakultetu i poštivanja dostojanstva svake osobe, kao jedina prikladna radnog okružja za plodonosno stvaranje i djelovanje, istaknuvši da je to duh kojim



treba pristupati i koji se želi očuvati. Studij Kršćanstvo i suvremena kultura poseban je po tome što označava složen odnos kršćanstva i suvremene kulture te pretpostavlja interdisciplinarnost, dijalog i suradnju budući da su oboje pozvani rješavati suvremene probleme – postoji tako niz složenih socijalnih pitanja na koje odgovor daje upravo socijalni nauk Crkve. Studentima se preporučuje da od prvih predavanja pronađu svoju nišu u tim pitanjima i da sve svoje snage usmjere na to područje, te da u svojim pisanim radovima istraže mogući doprinos. Za organizacijsko-izvedbene detalje uputio ih je na stručnu službu Fakulteta te im je preporučio da dobro prouče Pravilnik o PDS-u, upoznaju svoja prava i dužnosti, da budu slobodni u zahtijevanju svojih prava, ali da ne za borave vršiti svoje dužnosti poput pohađanja nastave, konzultacija s profesorima, polaganja ispita kako se obveze ne bi odgađale.

Izv. prof. dr. sc. Josip Dukić na koncu im se obratio s nekoliko motivacijskih napomena: naspram prigovoru da se Crkva u sebe zatvara, istaknuo je kako ovaj doktorski studij ide u smjeru otvaranja i ne ograničava na usko područje. Malobrojnost studenata ne znači nevažnost. Istaknuo je važnost zauzimanja proaktivnog pristupa iznijevši pritom primjer dodjeljivanja počasnog doktorata Esther Gitman od strane splitskog sveučilišta, na inicijativu KBF-a, što je podiglo i ugled samom Fakultetu. Iako reakcije okoline na teologe ne odražavaju uvijek uvažavanje, potrebno je učiniti sa svoje strane ono što je moguće učiniti. Iznio je svoje iskustvo iz vani, gdje stručnjaci iz drugih područja trebaju u svojem znanstveno-društvenom diskursu teologe, povjesničare, osobito u temama poput migracija, pluralnog društva i ekoloških pitanja. Budući da studij Kršćanstvo i suvremena kultura ide u tome smjeru, to daje i poticaj za pisanje licencijatskih i doktorskih radova. Uputio je studente na uvođenje semestralnih radionica, u kojima će studenti od samog početka, za razliku od dosadašnje prakse davanja godišnjih izvješća o znanstvenome radu na razini licencijata i doktorata, sada iznositi rezultate svoga istraživanja. Cilj je stvaranje kontinuirane radne atmosfere kako se ne bi dolazilo do toga da student, izoliran od svojeg znanstvenog okružja, tek nakon više godina dovrši znanstveni rad. Kao posebno važno iznio je pitanje projekata i uključivanja doktoranda u projekte te brigu Fakulteta da se to ostvari: radionice za projekte koje Fakultet organizira, prijavljivanje internih projekata, praćenje i prijavljivanje na natječaje. Fakultet sa svoja nova dva centra postaje znanstveno-istraživački centar koji će stvarati projekte, baviti se čistom istraživačkom djelatnosti i publiciranjem: to su Centar za epigrafička, paleografska i povijesno-teološka istraživanja "Don Frane Bulić" te Hieronymianum Centar za jeronimska i patristička istraživanja, koji je u postupku osnivanja. Važnost stoga ima i odabir prikladnih tema uz vodstvo nastavnika i sudjelovanje na znanstvenim skupovima, čime se ulazi u svijet znanosti. Izv. prof. dr. Dukić zaključio je kako ova obrazovna institucija ima potencijala, još jednom je studente podsjetio na vršenje njihovih studentskih prava i obveza te ih je potaknuo da se za pomoć u radu obraćaju nastavnicima te voditelju studija doc. dr. sc. Bilokapiću.

Služba za PDS